
מערך פעילות
בשביל הים, בשבילנו

לתלמידי יסודי וחטיבות ביניים

ידי מחלקת החינוך והמחלקה המערך פותח על 
לניהול סביבתי בעמותת אקואושן בסיוע המרכז

ן באוניבריטת חיפה לחקר שבילי הים התיכו
ובתמיכת המשרד להגנת הסביבה (2025). 
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וקו החוף
הישראלי

שביל הים הוא מסלול הליכה רציף באורך כ-240 ק"מ, העובר
ן ועד חוף לאורך חופי הים התיכון של ישראל, מראש הנקרה בצפו
, חינוכי , חברתי זיקים בדרום. השביל מהווה פרויקט סביבתי
ן טבע, ייחודית של חיבור בי ויה  , ומציע למטיילים חו ותיירותי
ן ו היסטוריה ותרבות. המסלול מפגיש את המבקרים עם המגו
הסביבתי והביולוגי של חופי הים, תוך שהוא מציע הזדמנויות
ללמידה והתנסות שמעמיקות את הקשר של המטיילים עם הסביבה.
ן 7 ל-13 ק"מ. השביל המסלול מחולק ל-20 מקטעים, שאורכם נע בי
ן לאורך החוף, כך י מתפתל בתוואי המאפשר עצירות בנקודות עני
יכולים לבחור להלך בקצב הנוח להם. מיטיבי הלכת שמטיילים 
ימי הליכה רצופים, בעוד יכולים לסיים את השביל כולו ב-8-10 
ן למרץ 2025, השביל כבר נכו יותר.  אחרים יבחרו במקטעים קצרים 
סומן במועצה האזורית מטה אשר (מקטעים 1-2) ובמועצה האזורית
ויסומן לאורך כל יימשך  , ובקרוב הוא  חוף הכרמל (מקטעים 6-9)

החוף.

במערך שיעור זה נתייחס בקצרה למספר נושאים עיקריים:

בשביל הים, 
בשבילנו

ונשות חינוך מבוא לאנשי 

ן ידי מחלקת החינוך והמחלקה לניהול סביבתי בעמותת אקואושן בסיוע המרכז לחקר שבילי הים התיכו המערך פותח על 
באוניבריטת חיפה ובתמיכת המשרד להגנת הסביבה (2025). 

ואזורי חוף ים  נופי  ונות ומפגש עם  יות מגו ו , חו ייחודי ניתן למצוא סיפור  בכל תחנה בשביל 
משתנים. כך, שביל הים מהווה פלטפורמה חדשנית לתיירות אקולוגית-חינוכית, המדגישה
את חשיבות השמירה על הסביבה וההבנה של הקשר בין האדם לטבע. השביל מהווה גם
וגורם ן קהילות מקומיות, רשויות מקומיות ומוסדות חינוך,  הזדמנות לשיתוף פעולה בי

להעלאת מודעות לשימור המשאבים הטבעיים וההיסטוריים של חופי ישראל.

איך המערך החינוכי מכניס את השביל לכיתה ומאפשר לתלמידים ללמוד בצורה חוויתית?
המערך החינוכי של "שביל הים" שואף להכניס את השטח לכיתה. הוא הופך את המסלול לחוויה
, המערך מאפשר לימודית פעילה בתוך כיתות הלימוד. באמצעות הצגה פרונטאלית ומשחק קבוצתי
ונים, כמו אקולוגיה, לתלמידים להתחבר לתחנות השונות לאורך השביל וללמוד על נושאים מגו
יכולים להכיר את השטח בצורה יות לימודיות, התלמידים  ו גיאוגרפיה, היסטוריה ותרבות. דרך חו
מוחשית ולהעמיק בהבנתם את הקשר בין האדם לסביבה. המערך מציע הזדמנות לפתח קשר אישי

עם הנושאים הנלמדים, ולהפוך את הלמידה למעורבת וערכית.
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שני שיעורים (90 דקות).

1. התלמידים יכירו את מפת קו החוף הישראלי.
2. התלמידים ילמדו על חשיבות הים התיכון והטבע בו לאדם.

 התלמידים יכירו את חשיבות השביל לשמירה על הסביבה
ולפיתוח מקיים של תיירות, כלכלה ותרבות ופנאי.

.3

4. התלמידים יפתחו סקרנות להכרת השביל ולגילוי הארץ.
התלמידים ייחשפו לערכים של קיימות ואחריות סביבתית. .5

, ז'-ח' -ו’  כיתות ד’

משך הפעילות:

קהל היעד: 

מערך השיעור מלווה במצגת מצורפת המכילה שקפים המציגים את החוף הישראלי ואתגריו
באמצעות שאלות לשיח עם התלמידים. כל שאלה מעוררת כיוונים ושאלות נוספות, מחוץ

למערך זה, ונשמח מאוד אם תזמו שיעורים נוספים.

כל החומרים מופיעים באתר אקואושן ובאתר שביל הים.

מטרות הפעילות:

תוצרים לימודיים: משחק קלפים ייחודי - המשחק כולל קלפי רביעיות מחולקים
למקטעי השביל השונים. הקלפים מציגים את נקודות העניין השונות בשביל,

גאוגרפיה, אקולוגיה ומגוון מינים, היסטוריה ותרבות. 

הערות

https://www.ecoocean.org/shvil-hayam/
https://israelseatrail.org.il/
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מה אנחנו נותנים לים ומה הים
נותן לנו?

פתיחה

שקופית 2 במצגתמהלך הפעילות

שקופית 3 במצגת

שקופית 1 במצגת

חלק ראשון (30 דקות)
השיעור מלווה במצגת

היום נצא למסע מרתק לאורך קו החוף של
. שביל טיול זה הוא ישראל, ונבין מהו 'שביל הים'
ייחודי במינו וחושף בפנינו את היופי והחשיבות
של הים התיכון. במהלך הפעילות, נדבר על שביל
שעובר בכל החופים בישראל ועל מגוון היצורים

החיים בים. 
השביל מחבר אותנו לים ולחוף, ומחזק את תחושת
השייכות שלנו לסביבה הזו. נלמד על החשיבות
של שמירה על השטחים הפתוחים, במיוחד באזור
הים והחוף, ונבין איך כל אחד מאיתנו יכול לתרום

לשמירה על הסביבה.

אז בואו נתחיל את המסע שלנו!

למה שביל? השביל מהווה דרך לחקור את הטבע
והנוף של ישראל ברגל, בקצב איטי המאפשר

להבחין בפרטים הקטנים והיפים. הליכה לאורך
השביל מאפשרת לנו לנשום אוויר צח, ליהנות

מהשמש ולשפר את הכושר הגופני. לאורך השביל
יש נקודות עניין רבות כגון ההיסטוריה,

הגיאוגרפיה, הצמחייה ובעלי החיים של האזור.

למה ים? הים התיכון חשוב עבור האדם ועבור
מינים רבים של בעלי חיים וצמחים. הוא מספק לנו

מזון (דיג וחקלאות ימית), מים (התפלה), חמצן
(דרך אצות המבצעות פוטוסינתזה), מיתון שינויי

אקלים (דרך זרמי הים) ואפילו אנרגיה (גז, תחנות
כוח וכדומה).

 
הים התיכון שיחק תפקיד מרכזי בהיסטוריה

ובתרבות של האזור, בעיקר כנתיב תחבורה ומסחר
חשוב. גם היום הים התיכון משמש מקור פרנסה

לאנשים רבים, בעיקר בתחומי התיירות והתחבורה
הימית. לבסוף הים מהווה מקום מפלט מרגיע

ומרענן, שמאפשר לנו להתנתק מהשגרה ולהירגע.

למרות חשיבותו הרבה, הים התיכון סובל מניצול
יתר של משאביו, כולל דיג בלתי מבוקר, זיהום,

ופיתוח חופי מואץ. פעולות אלו פוגעות במערכת
האקולוגית הרגישה של הים, מצמצמות אוכלוסיות

של מינים רבים ומשבשות את האיזון הטבעי.
שימור הים חיוני לא רק למגוון הביולוגי שבו, אלא

גם לרווחתנו. בריאותו של הים משפיעה ישירות על
איכות המזון שאנו צורכים, האוויר שאנו נושמים,

והאקלים שבו אנו חיים. שמירה על הים התיכון
תבטיח את המשך קיומם של שירותים תומכי חיים

שהמערכת האקולוגית מספקת לנו, ותאפשר
לדורות הבאים ליהנות ממשאביו ומהיופי הטבעי

והתרבותי שהוא מעניק.

מה ניתן למצוא בשביל הים? חופי חול זהוב, חופי
סלעי כורכר, ומצוקים מרשימים. צמחיית חוף

ייחודית, ציפורים נודדות, ויצורים ימיים. שרידים
של ערים עתיקות ונמלים לאורך החוף. מסלולי

הליכה אלו מתאימים לכל הרמות ומסומנים בעזרת
עוגני אבן וסימון שביל בשלושה צבעים. על גבי

עוגני הדרך, תוכלו למצוא ברקודים, לוגו השביל,
ואף מספור הקילומטר או מיקום מוקד העניין

במקטע.

למה שביל, למה ים?
מה ניתן למצוא בשביל הים? 

פעילות שמש אסוציאציות:
נשאל את התלמידים למה חשוב
ליצור שביל שכזה ובמה זה יכול

לעזור? את התשובות שלהם
נכתוב על הלוח סביב המילים

'שביל הים' 

דוגמאות לתשובות אפשריות:
תרבות, פנאי, תיירות,

פיתוח כלכלי, ושמירה על
הסביבה הימית.

תחילה נשאל את התלמידים מהו הים עבורם?
האם יש להם זכרונות או סיפורים מהים? איזה

תחושה יש בהם כאשר הם חושבים על הים?
 ניתן להרים את מסך המקרן ולהזמין בכל פעם

מתנדב שיוסיף בלוח מהו הים עבורו?
לאחר מכן, נשאל את התלמידים מה אנחנו עושים

למען הים?
לדוגמא, להקפיד לא להשאיר פסולת בחוף

ואפילו לאסוף פסולת שנשארה מאחור!
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רצועת חוף הים התיכון בישראל

מפת הים התיכון
שקופית 6 במצגת

שקופית 5 במצגת

שקופית 4 במצגת

הים התיכון, ששמו נגזר מלטינית ומשמעו 'מרכזה
, הוא ים ייחודי הממוקם 'בין יבשות' של הארץ' או 

בין אפריקה לאירופה. כינוי נוסף הינו 'הים
הפנימי' משום שהוא מוקף ביבשה. הרומאים,

שראו בו את מרכז העולם, כינו אותו 'הים שלנו'
והיו היחידים ששלטו על כל חופיו. מקור המים
הוא מי האוקיינוס האטלנטי אשר נכנסים דרך

מיצרי גיברלטר. אלו מתחלפים בקצב נמוך
ומתקדמים מזרחה. כיוון הזרימה משפיע על

טמפרטורת המים ומליחותם הגבוהה. ישנה כניסת
מים שנייה אשר מקורה בים השחור דרך מיצרי
הבוספורוס. מקור מים נוסף, אשר נוצר על ידי

האדם בצורה מלאכותית, הוא ים סוף דרך תעלת
סואץ. כל אלו תורמים ליצירת מאפייני הים

התיכון הייחודיים. 

הים הוא לא רק מקום מהנה לבילוי, אלא גם מקור
כלכלי עבורנו. 'כלכלה כחולה' זה שם כולל

לפעילויות כלכליות מקיימות הקשורות לים, כמו
תיירות, התפלת מים ועוד. כאשר הפעילות

הכלכלית מנוהלת בצורה מושכלת, היא מספקת
פרנסה ופיתוח מקיים. את המשאבים מהים צריך

לנצל בצורה נבונה, אחרת אלו יכולים להיפגע
והפעילות הכלכלית המושתת עליהם תפגע גם כן.
למשל, דיג יתר יכול לפגוע ביכולת של אוכלוסיות

הדגים להתחדש. תיירים מגיעים לחופים כדי להנות
מהים, אך ללא ניהול נכון, הדבר יכול להוביל

לזיהום בחופים ולפגיעה בבתי הגידול. בתחום
התפלת המים ניתן להפיק מים מתוקים ממי ים,

אבל זהו תהליך אשר דורש אנרגיה רבה ומייצר גם
הוא זיהום. דוגמא נוספת היא תעבורה ימית, נהנה
מהמסחר בין יבשות אבל גם נסתכן בדליפות נפט

מספינות. חשוב שנבין, כדי שהים ימשיך להיות
מקור פרנסה לדורות הבאים, אנחנו חייבים לשמור

עליו נקי ובריא. 

חשיבות הים התיכון מבחינה
כלכלית

ישראל התברכה בקו חוף יפהפה, שאורכו כ-195
ק"מ. אך לא כל החוף פתוח לציבור – כ-55 ק"מ

ממנו סגורים, בעיקר בשל מתקנים צבאיים או
נמלים. מתוך החלק הפתוח, כ-50 ק"מ הם חופים

טבעיים ופתוחים. שאר החופים, כ-83 ק"מ, הם
חופים עירוניים, בהם תוכלו למצוא טיילות,

מסעדות ומתקני חוף.

שקופית 7 במצגת

בים התיכון נמצא שיעור גבוה של אנדמיזם, כלומר
בעלי חיים ייחודיים שלא נמצאים בשום מקום אחר
בעולם. עד כה תוארו בים התיכון למעלה מ-17,000

מינים, ולמעלה מרבע מהם ייחודיים לו. בקבוצות
מסוימות, כמו סרטני מים עמוקים, כמחצית

מהמינים הם אנדמיים לים התיכון! הים התיכון
מכיל ייצוג נרחב לעולם החי הימי, למשל כ-12%

ממיני הספוגים בעולם נמצאים בו, ומחצית
מהמינים האלה הם אנדמיים. מזרח הים התיכון,

שחופי ישראל הם חלק ממנו, הוא אזור אשר
מתאפיין במים חמים, מלוחים ועניים בחומרי הזנה
(מעין "מדבר ימי"). בעקבות כך, התפתחו באזור זה

בעלי חיים ימיים אופיינים שהצליחו לשרוד את
התנאים הקשים ולכן אלו מיוחדים אפילו יותר.

המגוון הביולוגי של הים התיכון נחשב גבוה ביחס
לגודלו של הים. עד היום זוהו כ-170,000 מינים

שונים, ורבע מהם אנדמיים. בישראל קיימות
שמורות טבע ימיות וחופיות שמטרתן להגן על בתי
גידול ייחודיים ואזורי רבייה. שמורות אלו חיוניות

לשמירה על המגוון הביולוגי העשיר של חופי
ישראל, ולשימור המערכות האקולוגיות הימיות

לדורות הבאים.

מגוון מינים בחופי ישראל

נשאל את התלמידים:
מהי אורכה של רצועת החוף בישראל? (כ-195 ק"מ) 

מהן סוגי תצורות הנוף הקיימות בישראל? (מצוק
כורכר, חוף סלעי, חוף חול קוורצי, חוף חול ביוגני)

כמה ערים גדולות שוכנות ברצועת החוף הישראלית?
( 12! נהריה, עכו, קרית ים, חיפה, חדרה, נתניה,

הרצליה, תל אביב-יפו, בת ים, ראשון לציון, אשדוד
ואשקלון). 



סימון שבילים הוא כלי שמאפשר טיולים רגליים,
והוא משמש למגוון מטרות. קודם כל, הוא

מאפשר לנו לטייל בבטחה וביעילות, מבלי לחשוש
שנלך לאיבוד ומבלי לפגוע בטבע שמעבר לשביל.

בדרך זו ניתן גם לעודד אנשים לצאת לטבע. סימון
שבילים הוא בסיס לפיתוח תרבות של פנאי

ונופש, ומאפשר לנו ליהנות מפעילות גופנית
בריאה ומהנה. נוסף על כך זהו כלי חינוכי חשוב,

אשר משמש תנועות נוער, בתי ספר, חוגי סיור
וקבוצות הליכה שונות. מעבר לכך, סימון שבילים
תורם לפיתוח כלכלי מקיים שטוב גם לסביבה וגם

לנו, מכיוון שסביב שבילים מסומנים עשויים
לקום עסקים קטנים מקיימים כמו בתי הארחה,

מסעדות, קבוצות הליכה ועסקים נוספים. סימון
שבילים הוא תשתית ליצירת מודעות ציבורית

לשמירה על הסביבה, ומעודד אותנו להיות
אחראים כלפי הטבע.
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למה שביל?
חשיבות סימון שבילים

איומים על הים
שקופית 9 במצגת

שקופית 10 במצגת

שקופית 8 במצגת

הים תחת איומים וסיכונים הולכים וגוברים. ישנם
דוגמאות רבות:

אובדן בתי גידול - כתוצאה מבנייה ופיתוח
אינטנסיבי, השטחים הפתוחים בחוף ובים

נפגעים וכך גם בעלי חיים וצמחים רבים אשר
שטחים אלו מהווים מקום מחייתם.

ניצול יתר של משאבים טבעיים, כמו למשל
דיג יתר והפקת דלקים מאובנים מהים, מוביל

להידלדלות האוכלוסייה ולפגיעה במאזן
הטבעי.

זיהום ופסולת, בעיקר פלסטיק, פוגעים בבעלי
החיים הימיים ובאיכות המים. 

גם תיירות יכולה לגרום לנזקים סביבתיים
ולפגיעה בחופים במידה ואין פיקוח וחינוך.

 
איומים אלו קשורים זה בזה ופוגעים בים התיכון
כמערכת אקולוגית שלמה. כל אחד מאיתנו יכול

לתרום לשמירה עליו באמצעות צריכה נבונה
ואחראית – הפחתת השימוש בפלסטיק ובמוצרים

חד-פעמיים, בחירה בדגים שמקורם בדיג
בר-קיימא, צמצום צריכה כללית ושמירה על ניקיון

החופים. בנוסף, חשוב לשתף את הפעולות הללו
עם משפחה וחברים, ולעודד אותם לקחת חלק

בשמירה על הסביבה.
 

תיירות אקולוגית היא לא רק טרנד, אלא גישה
אחראית לטיולים באזורים טבעיים, שמטרתה

לשמור על הסביבה ולתרום לקהילות המקומיות.
תיירות אקולוגית כוללת:

תכנון וחשיבה על מאפייני הטיול כך שיהיו
מקיימים.

פיתוח התיירות באזורים אשר רגישים פחות
לפגיעה.

פגיעה מינימלית בתוואי השטח.
הפרעה מינימלית לחי ולצומח

ניהול מספר המבקרים.
הקפדה על ניקיון.

שילוב אלמנטים של חינוך והסברה.
לעיתים, חלק מההכנסות יהיו מופנות לשימור

הסביבה ולתמיכה בקהילות מקומיות.
לדוגמה, בשמורות הטבע הימיות בישראל,

המנוהלות על ידי רשות הטבע והגנים, מבקרים
יכולים לשנרקל ולצלול כדי לחקור את המגוון הימי

העשיר, תוך הקפדה על תקנות שנועדו למזער את
השפעת האדם ולשמור על המערכת האקולוגית. 

למרבה הצער, לא כל מי שמשווק את עצמו
כאקולוגי באמת פועל על פי עקרונות אלו. ישנם

גופים שמנצלים את הרצון הטוב של התיירים כדי
למשוך אותם, אך בפועל גורמים נזק לסביבה

ולקהילות המקומיות. לנוהג זה קוראים התיירקקות
(Greenwash). לדוגמה, חציבת חומרי בניין

משוניות אלמוגים לכפרי נופש באיים המלדיביים
ובפיליפינים. כדי להימנע מתמיכה במיזמים מסוג

זה, חשוב לוודא שהגוף פועל על פי עקרונות
ברי-קיימא, ולבחור בפרויקטים שבאמת תורמים

לשימור הסביבה ולקהילות המקומיות. פרויקטים
מעניינים בתחום זה כוללים את "המפתח הירוק",

"דגל כחול" של FEE ופעילותה של עמותת "אקו
אושן".

תיירות אקולוגית

הצעה לפעילות 
המדריך יפתח גליל חוט ארוך, כל תלמיד

יחזיק בחלק מהחוט, עכשיו כשכל
התלמידים "מחוברים" יותר קל ליצור שיח:
החיבור הפיזי בין שני מקטעים (תלמידים)
יוצר אוטומטית פוטנציאל לשיתוף פעולה.
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למה ים? 
שקופית 11 במצגת

כפי שדיברנו הים הוא משאב טבעי בעל ערך רב, מבחינת החשיבות
האקולוגית, הכלכלית והתרבותית שלו. הספקנו גם לדבר על האיומים הרבים

שהוא ניצב בפניהם. אז בואו ננסה לענות על כמה שאלות יחד:
 מהי "כלכלה כחולה", ואיך היא יכולה לעזור לנו לשמור על הים?

 מהם האיומים העיקריים על הים התיכון?
 איך כל אחד מאיתנו יכול לתרום לשמירה על הים?

שביל הים
שקופית 12 במצגת

שביל הים מסומן בסימון ייחודי של שלושה צבעים – כחול, לבן ותכלת – שמסמלים את הים, החול
והשמים. שלושת הצבעים האלה נועדו ליצור קשר ויזואלי ברור עם הסביבה הטבעית של השביל,

ולאפשר למטיילים להתמצא בקלות לאורך המסלול. לאורך השביל, תוכלו למצוא גם עוגני דרך, שהם
אלמנטים ייחודיים שנועדו לסמן את מקטעי השביל השונים. עוגנים אלו מהווים מחווה לעוגני אבן
עתיקים שהיו בשימוש לעגינת ספינות, ולאבני מיל ששימשו לאורך דרכים עתיקות לציון מרחקים

ומידע. בחירת העוגנים כסימון עבור שביל הים, נובעת מהשתלבותם בנוף הסביבה החופית והמורשת
הימית של האזור. עוגני הדרך משתלבים בצורתם ובאופיים עם הסביבה הטבעית והם ברי קיימא, כאשר

הסלע ממנו הם עשויים הוא מקומי ועמיד במיוחד לסביבה המורכבת של חוף הים.
שביל הים מחבר אותנו לחלק חשוב במורשת ובזהות שלנו כמדינה – קו החוף. הוא מעודד אותנו להיות

מודעים לחשיבות השמירה על הסביבה החופית, ומאפשר לנו לגלות את היופי והעושר של חופי ישראל.
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קלף 4
מציין נקודת ציון
הסטורית במקטע

נבקש מהתלמידים להדביק על גבי הלוח את כל הקלפים לפי סדר מקטעי השביל. על הלוח נקרין את המפה
ללא המסך כך שהתלמידים ידביקו את הקלפים בקלות על גביה. התלמיד המנצח מכל קבוצה יספר על מידע

שלמד מהקלפים. לבסוף יש לסכם בהצגת השביל כולו ובקריאה לצאת ולהכיר את הארץ דרך ההליכה בשביל.

קלף 2
מייצג מידע על מגוון

המינים במקטע

קלף 1
מציין נקודת ציון
מעניינת במקטע

פעילות בקבוצות – משחק רביעיות להכרת מקטעי השביל השונים. כל קבוצה תקבל דפים לגזירה עם
קלפים. כל 4 קלפים מייצגים מקטע שביל.  התלמידים ישחקו בקלפים וילמדו באופן זה להכיר את

המאפיינים המיוחדים בכל מקטע שביל.

סיכום

קלף 3
 מייצג תצורות נוף

טבעיות במקטע

הסבר למשחק:
שקופית 13 במצגת

פעילות בקבוצות: משחק רביעיות להכרת מקטעי השביל השונים. 
כל קבוצה תקבל דפים לגזירה עם קלפים. כל 4 קלפים מייצגים מקטע שביל.

קלף 1 - מייצג נקודת ציון מעניינת במקטע
קלף 2- מייצג מידע על מגוון המינים במקטע

קלף 3 - מייצג תצורת נוף טבעית מעניינת במקטע
קלף 4 מייצג נקודת ציון היסטורית במקטע. 

התלמידים ישחקו בקלפים וילמדו להכיר את המאפיינים המיוחדים בכל מקטע שביל.

חלק שני
פעילות בקבוצות 



נספח א'

קלפי משחק 
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להדפסה
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